

Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: 4ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ - ΠΛΟΥΤΑΡΧΕΙΟ - 0701022

Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 23/10/2023

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

1 Η δημιουργία θετικού σχολικού κλίματος , η συνεκτικότητα, ο προσανατολισμός των εργασιών, η σαφήνεια των κανόνων, η ικανοποίηση και η θετική ενίσχυση των μαθητών από τους καθηγητές θεωρούνται σημαντικοί παράγοντες για την αποτελεσματική διδασκαλία και μάθηση. Όλα τα παραπάνω επιτυγχάνονται με την επικοινωνία, λεκτική και μη λεκτική, τη συνεργασία, την εμπιστοσύνη και το σεβασμό μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών, τη διαμόρφωση αρμονικών σχέσεων μεταξύ τους. Η επικοινωνία μεταξύ εκπαιδευτικού και μαθητή είναι αναπόφευκτη, αφού οποιαδήποτε συμπεριφορά τους μεταδίδει ένα μήνυμα. Είναι αμφίδρομη διαδικασία και βασικό στοιχείο της παιδαγωγικής και διδακτικής διαδικασίας. Αποτελεί τη βάση για την αποτελεσματική εκπαιδευτική διαδικασία και τη βελτίωση του σχολικού περιβάλλοντος.

Βασικός στόχος της συγκεκριμένης δράσης είναι οι εκπαιδευτικοί με εφαρμόσιμες πρακτικές, δεξιότητες και γνώσεις να μπορούν να χειριστούν το περιβάλλον της τάξης, να βελτιώσουν τις σχέσεις με τους μαθητές , να κερδίσουν το σεβασμό τους, την εμπιστοσύνη τους, ώστε να πετύχουν ουσιαστική επικοινωνία μ' αυτούς.

Οικοδομώντας τη συνεργασία και επικοινωνία μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών

2 Η δημιουργία θετικού σχολικού κλίματος , η συνεκτικότητα, ο προσανατολισμός των εργασιών, η σαφήνεια των κανόνων, η ικανοποίηση και η θετική ενίσχυση των μαθητών από τους καθηγητές θεωρούνται σημαντικοί παράγοντες για την αποτελεσματική διδασκαλία και μάθηση. Όλα τα παραπάνω επιτυγχάνονται με την επικοινωνία, λεκτική και μη λεκτική, τη συνεργασία, την εμπιστοσύνη και το σεβασμό μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών, τη διαμόρφωση αρμονικών σχέσεων μεταξύ τους. Η επικοινωνία μεταξύ εκπαιδευτικού και μαθητή είναι αναπόφευκτη, αφού οποιαδήποτε συμπεριφορά τους μεταδίδει ένα μήνυμα. Είναι αμφίδρομη διαδικασία και βασικό στοιχείο της παιδαγωγικής και διδακτικής διαδικασίας. Αποτελεί τη βάση για την αποτελεσματική εκπαιδευτική διαδικασία και τη βελτίωση του σχολικού περιβάλλοντος.

Βασικός στόχος της συγκεκριμένης δράσης είναι οι εκπαιδευτικοί με εφαρμόσιμες πρακτικές, δεξιότητες και γνώσεις να μπορούν να χειριστούν το περιβάλλον της τάξης, να βελτιώσουν τις σχέσεις με τους μαθητές , να κερδίσουν το σεβασμό τους, την εμπιστοσύνη τους, ώστε να πετύχουν ουσιαστική επικοινωνία μ' αυτούς .

Οικοδομώντας τη συνεργασία και την επικοινωνία μεταξύ μαθητών/-τριών και εκπαιδευτικών

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

• Βασικός στόχος είναι ο καλλωπισμός του εξωτερικού χώρου του σχολείου μας, ώστε να είναι ευχάριστος σε όλες τις αισθήσεις.

Οι μαθητές που θα ασχοληθούν με το συγκεκριμένο εγχείρημα, θα γνωρίσουν τη διαδικασία της φύτευσης, συντήρησης και φροντίδας των φυτών, θα μάθουν τα κύρια συστατικά του εδάφους και πότε αυτό είναι κατάλληλο ώστε τα φυτά να βλαστήσουν και να αναπτυχθούν σωστά, ποια είναι η κατάλληλη εποχή για φύτευση και όλες τις παραμέτρους ώστε να επιτευχθεί το επιθυμητό αποτέλεσμα.

Στη διάρκεια αυτής της διαδικασίας θα επιτευχθούν επιμέρους στόχοι όπως:

1 • Να διευρύνουν οι μαθητές τις γνώσεις τους σχετικά με την ελληνική και γενικά τη μεσογειακή χλωρίδα.

• Να γνωρίσουν τα επαγγέλματα του γεωπόνου και του αρχιτέκτονα κήπων.

• Να αναπτύξουν πνεύμα συνεργασίας και καλής επικοινωνίας.

• Να υιοθετήσουν μια περιβαλλοντικά υπεύθυνη συμπεριφορά.

• Να αναπτύξουν τη δημιουργική τους φαντασία, ακολουθώντας στρατηγικές για την επίλυση τυχόν προβλημάτων.

• Να αναπτύξουν την αισθητική τους.

• Να γνωρίσουν την αρμονία της φύσης.

Χρώματα
και
αρώματα
στην αυλή
του
σχολείου
μας

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Ενημέρωση – Ευαισθητοποίηση – Δραστηριοποίηση

-Συνειδητοποίηση μαθητών σε σύγχρονα περιβαλλοντικά προβλήματα.

Οι στόχοι της δράσης είναι οι μαθητές :

• Να κατανοήσουν και να αναγνωρίσουν τη κλιματική αλλαγή που παρατηρείται σήμερα εξαιτίας των ανθρωπογενών και των φυσικών αιτιών .

• Να διευρύνουν τις γνώσεις τους σχετικά με τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στο φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον .

1 • Να συνεργαστούν στην άντληση , τη καταγραφή και την επεξεργασία πληροφοριών και να αναπτύξουν δεξιότητες στην ομαδική αποτελεσματικότητα , την εξάσκηση της συζήτησης και την ανάπτυξη της κριτικής σκέψης .

• Να καλλιεργήσουν την περιβαλλοντική συνείδηση τους , να ευαισθητοποιηθούν απέναντι στο περιβάλλον και να γνωρίσουν πως θα το προστατεύσουν . Ειδικότερα να ενημερωθούν για τους τρόπους με τους οποίους συμβάλει η ανακύκλωση προς την κατεύθυνσή αυτή .

• Να διατυπώσουν και να υιοθετήσουν τρόπους ατομικής και συλλογικής δράσης για την προστασία των οικοσυστημάτων και να μετατραπουν σε φορείς διάχυσης των εμπειριών τους στην τοπική αλλά και την ευρύτερη κοινωνία.

Κλιματική Αλλαγή – Οικολογική
Συνείδηση – Ανακύκλωση

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

1	<p>Στόχος της δράσης είναι η ενεργός συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε κοινές δράσεις επιμόρφωσης με τους εκπαιδευτικούς του 1ου Γυμνασίου Λιβαδειάς, με τελικό αποτέλεσμα: α)την υποστήριξη-βελτίωση του έργου των εκπαιδευτικών των δύο σχολικών μονάδων, με ενίσχυση και εμπλουτισμό των γνώσεών τους, β)την ανάπτυξη δεξιοτήτων διαχείρισης και αποτελεσματικής αντιμετώπισης κρίσεων στις σχολικές μονάδες και γ)τη διαμόρφωση ενός σταθερού μηχανισμού υλοποίησης ποιοτικών, ενδοσχολικών επιμορφώσεων.</p>	Διαχείριση κρίσεων σχολικής ζωής
---	--	----------------------------------

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος